

С НОВЫМ ГОДОМ ТЕБЯ, СЛУШКОМ СТУДЕНТ РГПУ!

Как обычно, ты просыпался. Полусонный, ты зазвонил, почистил зубы, сплускался в метро. Как обычно, тебя мнут в утренней давке, некоторых мнешь ты. Повезло, если ты не учишься на Горьковской и тебе не надо идти по холоду еще полтора километра. Ты заходишь в привычную аудиторию, слушаешь уже хорошо знакомого преподавателя. Или не слушаешь, а просто смотришь в окно и не понимаешь, что же случилось с зимой. Она совсем не похожа на зиму из твоего детства, всегда холодную и обязательно снежную. Теперь зима — больше ветренная и дождливая. Ты идешь на следующую пару, потому что по этому предмету (который ты слишком много прогуливаешь) до сессии тебе нужно успеть сдать хотя бы что-нибудь. Хотя бы сделать доклад, хотя бы переписать конспект. Или, наоборот, вовсе не идешь, поскольку за семестр уже наработал на зачет или приемлемую оценку. Ты ходишь

по улицам, смотришь, как рано темнеет — все вроде бы буднично, но есть что-то еще — какое-то праздничное, неосознанное чувство. Чувство, которое создают елки на площадях, растянутые вдоль улиц гирлянды, а главное — люди. Энергия и энергетика праздника в воздухе. Ты снова просыпался, снова приходишь на пары, которые и перами-то уже не являются — все уже давно позади. Первый зачет ты сдаешь легко — это и зачетом-то не назывешь — сразу было понятно, что этот преподаватель не будет слушать ребовазетелен. Тебе бы надо переделать курсовую, но такое ощущение, что об этом думает только половина тебя; вторая половина размышляет о том, где же ты все-таки будешь справлять Новый год и выбирает подарки любимым и друзьям. Тебе приходится поговорить со следующим зачетом — ко второй попытке ты готовишься целый вечер и немного усердно. Но и это уже позади. Ты идешь и смотришь на толпы людей в магазинах, встре-

чешься с друзьями. Ты опять рано просыпался, сдаешь еще один зачет. Твоя курсовая наконец-то всех устраивает. Ты смеешься и радуешься, глядя на свою помятую зачетку — в Новый год ты войдешь без долгов. Ты подводил итоги, ты думаешь о будущем. Но чтобы подумать о сессии, которая совсем скоро, тебя уже не хватает. Достаточно — теперь ты присоединился к тем, кто полностью поглощен самым главным праздником в году. Счет идет уже чуть ли не на часы, и ты встаешь в конец очереди в каком-то магазине. Ты говоришь по телефону, предвкушая торжество, и в то же время понимаешь, что снова ничего не успеваешь. Но ты счастлив, потому что несчастным быть в этот праздник нельзя. Это твой триумф!

С Новым годом тебя, студент РГПУ!

Роман ПРОКАШЕВ,
факультет философии
человека

ДНЕВНИК ГНОМА -ПЕРЕПИ

Все, баста, со следующего дня начинаю вести записи, пусть потомки порадуются за деда, поймут, как он жил тяжело.

27 ДЕКАБРЯ. УЖЕ ПАХНЕТ ЖАРЕНЫМ.

В году 365 дней — времени для того, чтобы написать письмо Деду Морозу и описать на клочке бумаги, как хорошо ты вел себя всё это время, слушался маму и до последней капельки кушал кашу. Плюс не забыть приложить к этому длиннющий список желаемых подарков — времени как отбавляй! Почему всеобщая детская активность просыпается только к самим праздникам? О нас тоже думать надо. Дед диктует ответ — гнома записки, руки уже болят. Сколько можно, графоманы какие-то! Три мешка за сегодня, детки. Всеобщая образованность — это хорошо, но и меру знать надо. Так, Сереженька, отлично, учишься на платерки, хочешь машинку и мир во всем мире. Неплохо, скромно даже для трех лет. До дня «икс» осталось четыре дня.

28 ДЕКАБРЯ. БОЮСЬ, КОГДА СТРАШНО.

Господи всемогущий, сколько можно. Саши, Сережи, Димы и Оли. Куклы, пистолетики, мишки, конфеты. Дети — цветы жизни — продолжение вы знаете. С каждым часом писем все больше и больше. Пернатый грозит вымирание — первая расколосится с космической скоростью. Но сегоднем могу похвалиться: план мы выполнили, даже перевыполнили. Может, и завтрашнюю норму начать делать? Платилетку за три года! Хотя нет, пожалуй, отдохну.

Знаете, я не жалуюсь, горит никогда не потухающий камин, работа кипит, праздник близится, ведь даже я его жду. Еще три письма, а потом — спать. Крепко спать. До дня «икс» осталось три дня.

29 ДЕКАБРЯ. ЧТО-ТО ТУТ НЕЛАДНО.

Понедельник, 8 утра, метро. Представили картину? Вот приблизительно такое количество людей уже рвется к нам в домик, у них видите-ли, горит просто острая необходимость лично передать свои пожелания Деду Морозу. Вот-те на, женщина, вы куда? У нас тут детская организация. Ладно, ладно, не кричите, будьте вам машина. Хорошо, квартира тоже будет. Что-то мне подсказывает, что пора работать побыстрее. Объем корреспонденции растет, а дело с мертвой точки почему-то не двигается. Надо приложить усилий, Новый год совсем скоро. Надо же и о себе подумать, дома — жена, и маленьких гномиков семеро по лавкам скачет. До дня «икс» осталось два дня.

30 ДЕКАБРЯ. ЗАКОЛЮТИЕ ДВЕРЬ, ЧТОБЫ СЧАСТЬЕ НЕ ВЬДУЛО.

Сегодня я не буду вспоминать добрым словом всех желавших

СТРАНА ПОД УГРОЗОЙ: СНЕГ

Обычно с Новым годом у людей ассоциируются несколько вещей: елка, шампанское, сильные морозы, совсем чуть-чуть выпившие Деды Морозы... И снег, но где же он?

Д а, в начале с неба падает действительно белый и пушистый снежок, но через какое-то время все превращается в кислый рассол. Если обратиться к энциклопедии, то снег — это «твердые атмосферные осадки, состоящие из ледяных кристаллов разной формы и выпадающие при температуре меньше 0 градусов». Простите, но если доверять моему носу, зима должна была уже наступить. Но с каждым годом снега становится все меньше и меньше, а

значит снегоочистительные машины будут и дальше покрываться пылью. Единственное место, где мы сможем себя почувствовать в прежней обстановке — это морозилка... Но, боюсь, такими темпами снег закончится и там.

Есть яростные поклонники снежных зим — это дворники. Их единственным счастливым временем года, вероятно, является суровая, снежная зима. И если повезет, то сильные вьюги будут самостоятельно доставлять мусордо мусороосажительных станций и аккуратно перебирать на вторсырье. Однако к бесснежной зиме нет однозначного отношения. Кто-то видит в этом пользу,

так как в вас больше не запугнут снежком и вы не застрянете в огромном сугробе в новогоднюю ночь.

Вспомните кадры из фильмов о наполеоновских войнах, Первой и Второй мировых войнах. На ум приходит одна и та же картина — замерзшие захватчики, окутанные всевозможными одеждами с ног до головы, плетутся домой. Естественно, говорить о том, что погода сыграла решающую роль — глупо, но, согласитесь, без нее тоже не обошлось. Скажу ли Наполеона, не привязавшись к суровым зимам, отказывались ехать в холодный климат, а автоматы немецких солдат — стрелять. В

ПОКА ЧАСЫ ДВЕНАДЦАТЬ БЬЮТ... НОВОГОДНИЕ ИСТОРИИ НАШИХ СТУДЕНТОВ

СЧИКА

В дом приходит Новый год и приносит с собой радость и веселье. Конечно, не обходится без курьезов и забавных ситуаций. Я предлагаю прочитать вам собранные мной истории и зарядиться позитивом на весь следующий год.

Видимо, какой-то волшебник на этом празднике всё-же присутствовал. Вокруг меня были друзья и родные – дорогие мне люди и дети. Они сделали праздник волшебным и запоминающимся, подарив минуты счастья и радости. Я рада, что встретила Новый год именно с ними.

ИСТОРИЯ №1. БАБУЛИНА КОМАТА

Такая была история. Было мне лет шесть. Ждал я от своих родителей в подарок очередной большой и замечательный набор «Лего» (прямо дождался не мог). Родители на Новый год, по традиции, уехали, и мои миршества в компании бабушки и дедушки продолжались недолго. Спать я шел с давно назревшей шальной мыслью и ждал шанса убедиться в её правильности. Пролетая некоторое время в своей комнате, услышав, что все легли спать, я пробрался в комнату, где под елкой и обнаружил свое «Лего». Источник его появления был для меня очевиден – бабулина комната.

утро, когда мы уже пошли искать русское посольство, нас нашли.

ИСТОРИЯ №7. ЕЛКА-ПИХТА И ПРЫЖОК В БУДУЩЕЕ

Кавказ, село с милым сердцу названием Хамышки, окруженное горами.
На улице – мороз и снег, в то время как в Петербурге столбик термометра был выше 0°С, а снега на было вообще.

Помню, как мы наряжали елку у нас не было, потому что в тех краях ее нет вообще, и все жители на Новый год наряжают пихту.

Потом мы собрались в саду у моего брата. На его территории царила атмосфера праздника и волшебства. Разноцветные гирлянды украсили ставни окон, деревья и качели. Возле дома стояла елка – пихта, пышно наряженная всем, чем можно. Вскоре на улице начались праздничные пляски вокруг елки, сопровождал их смех детей и лай собак. Вовсю прыгав на улице, мы пришли в дом и продолжили там веселое празднование за вкусным ужином.

А потом начались забавные конкурсы: мы вырывали в Новый год, певались мандарины на счастье (основываясь на африканских традициях), писали шуточное письмо Деду Морозу.

ИСТОРИЯ №8. УДАЧА ВНУТРИ... ШАМАНСКОГО

Есть такая традиция – пока часы бьют двенадцать, надо успеть выпить шампанское, и тогда год будет удачным. Так мы решили сделать. Вот часы уже бьют двенадцать, мы начинаем открывать бутылку с шампанским, но она не поддается. Что мы только не пробовали, а время-то поджимает. И тогда мы кое-как выковыряли дырку в пробке и через узкое отверстие налили шампанское. Все – таки мы успели. Хотя потом и пришлось пить шампанское с остатками пробки.

Карина КУРУЛЕВА,
2 курс, институт естествознания

ИСТОРИЯ №2. ВЕЛИКАЯ ДЕПРЕССИЯ ИЛИ БЕБИ-БУНТ

Возрасте шести лет я с родителями и братом отправился на отдых под Новый год, в Сочи. У меня сразу же возникли подозрения: что-то не то – снег куда-то подевался, было не по-зимнему тепло и далеко какой-то идилло полез купаться в море.

Согласно традиции, мы с братом должны были выспаться днем. Мы никак не могли возразить родителям, иначе они, как мы считали, не впустили бы деда с красным носом. А нашей единственной целью было убедиться, что у него в мешке игрушки. Никаких мандаринов, елок не было и в помине. Стрелки, подобно ножницам, разрезающим ленточку, приближались к вертикали, а мы были в предвкушении чего-то грандиозного. Но что бы мог подумать! Вместо коммунистического деда вошел отец, на его голове в хаотическом порядке были набросаны полотенца, голос он изменил на бас, а за спиной у него был большой мешок... он изобрел Деда Мороза. Никакие заверения, что у Деда Мороза сегодня выходной или он застрял в пробке, не помогли. Праздник рисковал превратиться в великую новогоднюю депрессию, хорошо ещё, что все исправили подарки.

ИСТОРИЯ №5. ПОПАСТЬ В ПЕРЕПЕЛ!

У меня был такой необычный Новый год. Где-то за час до полудня в нашем доме погас свет, отключили отопление и горячую воду. Сидеть дома было скучно, и мы пошли на лестничную клетку, где встретились со всеми нашими соседями. Вот так вот сблизившийся праздник!

ИСТОРИЯ №6. СПОКОЙНО – НА ПОЛНУЮ КАТУШКУ!

На прошлый Новый год я решил, что хочу встретить его спокойно. И поэтому пошел гулять со своим другом и его девушкой, Пока мы гуляли, то встретили незнакомую компанию и вместе с ней ходили и поздравляли прохожих с праздником. В общем, веселились до утра на полную катушку.

ИСТОРИЯ №3 ПОВОРОТНЫЙ МОМЕНТ

Мы поехали на Новый год в Финляндию. Нам надоело сидеть на одном месте, и мы пошли погулять. Так мы отстали от своей группы и заблудились. В итоге, нам пришлось встречать Новый год на улице в незнакомом городе и незнакомой стране. А на

31 ДЕКАБРЯ. ДЕНЬ «ИКС».

Утро. Либо сейчас, либо никогда! Надо все успеть, если не ответим, дети останутся без праздника. Три мешка. Вперед, ребята!

День. На стене висят плакаты с лозунгами социалистической партии. Не поверите – помогают, мы близки к цели. Один мешок. Подождем!

Вечер. Ха, а что и вечер? Мы на все ответили! Я свободен!

P.S. Помните мальчика с желанием о всеобщем счастье? Ответ тоже был короток: «Все и так уже счастливы – потому что Новый год за окном».

Юлия ЖАХАЛОВА,
факультет социальных наук

ОТСТУПАЕТ

каком-то смысле, можно согласиться с мнением, что низкая температура сыграла большую роль в защите страны.

Вы скажете, что аномально теплые зимы – действие глобального потепления. Хорошо, но теплее отнюдь не стало. Теперь погода быстрее меняет свое настроение. Пройдет еще несколько лет, и в январе вас будут окружать толпы перемешанных людей в купальниках и лубенках. Конечно, возможно, будет так, и я этого не отрицаю, что когда вы будете это читать, все покроется белоснежной скатертью, снеговики обретут вторые дыханье, а Снегурочка, наконец, сможет вылезти из морозилки.

Алексей АФАНАСЬЕВ,
факультет философии человека

